数学备课大师 http://www.eywedu.net 目录式免费主题备课平台

甘城子中心学校2010—2011学年第一学期期中

八年级数学试题

满分：120分    考试时间：120分钟
一、选择题：(每题3分，共30分)

1．2的算术平方根是(    )北京四中网校
A．4
B．±4
C．[image: image142.wmf]
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中，无理数的个数是(    )

A．2
B．3
C．4
D．5
3．直角三角形两边长分别是3、4，第三边的长是(    )

A．5
B．[image: image9.wmf]7


C．5或[image: image10.wmf]7


D．无法确定

[image: image11.png]



4．如图2，平行四边形ABCD中，∠B＝110°，延长AD至F，CD到E，连接EF，∠E＋∠F等于(    )
A．110°

B．30°

C．50°

D．70°

5．已知菱形的周长是52cm，较短一条对角线的长是10cm，则这个菱形的面积是(    )

A．30cm2
B．60cm2
C．120cm2
D．240cm2
[image: image12.png]a




6．在Rt△ABC中，∠C＝90º，BC＝4cm，AC＝3cm．把△ABC绕点A顺时针旋转90º后，得到△AB1C1，如图所示，则点B所走过的路径长为(    )

A．5πcm
cm

B．
C．πcm

D．5πcm
7．下列写法错误的是(    )
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A．[image: image13.wmf]1
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B．[image: image14.wmf]3
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C．[image: image15.wmf]4
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D．[image: image16.wmf]3

64

-

＝－４
8．下列说法中错误的是(    )

A．－1的立方根是－1

B．－1的平方根是－1
C．－1的立方是－1

D．－1的平方是1
9．矩形两条对角线的夹角为60°，一条较短的边长是5，则其对角线的长是(    )

A．5
B．10
C．15
D．7.5
10．一个等腰直角三角形的面积为8，则它的直角边长为(    )

A．±4
B．4
C．3
D．16
二、填空题：(每小题3分，共24分)

11．[image: image17.wmf]25

的平方根是____________．

12．写出一个无理数与[image: image18.wmf]2

的积为有理数，这个无理数可以是_____(写一个即可)

13．如果梯子底端离建筑物6米，那么10米长梯子，能够达到建筑物高度是_______米．

14．在Rt△ABC中，斜边AB＝3，一条直角边长为[image: image19.wmf]5

，则它的面积是_____．

15．计算([image: image20.wmf]2

－1)[image: image21.wmf]0

＋3[image: image22.wmf]1
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＝_________

16．在Rt△ABC中，若两直角边a、b满足a︰b＝3︰4，c＝10则a＝______．
17．[image: image23.wmf])

2

3

)(

2

3

(

-

+

＝________．

18．在Rt△ABC中，∠ACB＝90°AC＝3，BC＝4，CD是斜边上的高，则CD的长是＝_______．

三、计算题：

19．计算题：(每小题5分)
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四、解答题

[image: image29.png]El3




20．(8分)如图3所示，有高为3米，斜坡长为5米的楼梯表面铺地毯，那么地毯至少需要多少米?若楼梯宽为2米，每平方米地毯需要30元，那么这块地毯需要花多少钱?

[image: image30.png]3B
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21．(7分)一个零件的形状如图所示，按规定这个零件中的∠A和∠DBC都为直角，工人师傅量的这个零件各边尺寸如图所示这个零件符合要求吗？

[image: image31.png]



22．如图，在10×5的正方形网格中，每个小正方形的边长均为单位1，将△ABC向右平移4个单位，得到△A′B′C′，再把△A′B′C′绕点A′逆时针旋转90°，得到△A″B″C″.请你画出△A′B′C′和△A″B″C″(不要求写画法)(6分)

[image: image32.png]



23．(8分)如图，四边形ABCD是平行四边形，点E、F分别为AD、BC边上的中点.

求证：
(1)△ABE≌△CDF，(4分)

(2)四边形BEDF是平行四边形．(4分)

[image: image33.png]



24．(7分)如图，矩形ABCD中，DE∥AC，CE∥BD．试说明四边形OCED是菱形的理由．
25．(10分)如图10，在平行四边形ABCD中，两条对角线相交于点O，E、F、G、H分别是OA、OB、OC、OD的中点，以图中的任意四点(即点A、B、C、D、E、F、G、H、O中的任意四点)为顶点画两种不同的平行四边形，选出其中一个图形，说明其中所画图形是平行四边形的理由．
[image: image34.png]BM. W BoMW @




我选第_________种．
说明如下：(6分)
友情提示：做完了，请认真检查，特别是那些有把握做对的试题!!!

参考答案
一、选择题：

1．C  2．C  3．C  4．D  5．C  6．C  7．B  8．B  9．B  10．B
二、填空题：

11．[image: image35.wmf]5
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12．(略)
13．8
14．[image: image36.wmf]5


15．[image: image37.wmf]3
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16．6
17．1
18．[image: image38.wmf]5
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三、计算题：

19．(1)[image: image39.wmf]32

5

8

3

-



(2)[image: image40.wmf](

)

2

2

2

32

+

-


[image: image41.wmf]2

20

2

6

-

=



[image: image42.wmf](

)

2

2

4

4

2

4

+

+

-

=


[image: image43.wmf]2

14

-

=



[image: image44.wmf]2

4

6

2

4

-

-

=


[image: image45.wmf]6

-

=


(3)[image: image46.wmf](

)

(

)

2

2

3

2

2

3

+

´

-


(4)[image: image47.wmf]10

10

1

5

40

+

-


[image: image48.wmf](

)

2

2

2

2

3

-

=



[image: image49.wmf]10

10

2

1

10

2

+

-

=


[image: image50.wmf]8

9

-

=



[image: image51.wmf]10

2

5

=


[image: image52.wmf]1

=


四、解答题：

20．解：

由题意可得：[image: image53.wmf]m
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则地毯长为：[image: image54.wmf]m
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需要花的钱：[image: image55.wmf]420
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答：这块地毯需要花420元钱．

21．解：

由题意可得：[image: image56.wmf]5
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[image: image59.wmf]\

符合要求

答：这个零件符合要求．

22．(略)

23．(多种解法，要根据学生完成情况批阅，以下为其中一种解法)

(1)解：

[image: image60.wmf]Q

四边形[image: image61.wmf]ABCD

是平行四边形

[image: image62.wmf]\

[image: image63.wmf]CD

AB

=

  [image: image64.wmf]BC

AD

=

  [image: image65.wmf]C
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[image: image66.wmf]Q

[image: image67.wmf]E

、[image: image68.wmf]F

分别是[image: image69.wmf]AD

、[image: image70.wmf]BC

的中点

[image: image71.wmf]\

[image: image72.wmf]CF
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[image: image73.wmf]\

△[image: image74.wmf]ABE

≌△[image: image75.wmf]CDF


(2)解：

[image: image76.wmf]Q

四边形[image: image77.wmf]ABCD

是平行四边形

[image: image78.wmf]\

[image: image79.wmf]AD

∥[image: image80.wmf]BC

，且[image: image81.wmf]AD

＝[image: image82.wmf]BC


[image: image83.wmf]Q

[image: image84.wmf]E

、[image: image85.wmf]F

分别是[image: image86.wmf]AD

、[image: image87.wmf]BC

的中点

[image: image88.wmf]\

[image: image89.wmf]ED

∥[image: image90.wmf]BF

，且[image: image91.wmf]ED

＝[image: image92.wmf]BF


[image: image93.wmf]\

四边形[image: image94.wmf]BEDF

为平行四边形

24．证明：

[image: image95.wmf]Q

[image: image96.wmf]DE

∥[image: image97.wmf]AC

，[image: image98.wmf]CE

∥[image: image99.wmf]BD


[image: image100.wmf]\

四边形[image: image101.wmf]OCED

是平行四边形

[image: image102.wmf]Q

四边形[image: image103.wmf]ABCD

是矩形

[image: image104.wmf]\

[image: image105.wmf]BD
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[image: image106.wmf]\

[image: image107.wmf]OC

OD

=


[image: image108.wmf]\

平行四边形[image: image109.wmf]OCED

是菱形(一组邻边相等的平行四边形是菱形)

25．(1)顺次连接[image: image110.wmf]E

、[image: image111.wmf]F

、[image: image112.wmf]G

、[image: image113.wmf]H

，构成一个四边形．

证明：

[image: image114.wmf]Q

四边形[image: image115.wmf]ABCD

是平行四边形

[image: image116.wmf]\
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，[image: image118.wmf]OD
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[image: image119.wmf]Q

[image: image120.wmf]E

、[image: image121.wmf]F

、[image: image122.wmf]G

、[image: image123.wmf]H

分别是[image: image124.wmf]OA

、[image: image125.wmf]OB

、[image: image126.wmf]OC

、[image: image127.wmf]OD

的中点

[image: image128.wmf]\

[image: image129.wmf]OG
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，[image: image130.wmf]OH
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=


[image: image131.wmf]\

四边形[image: image132.wmf]EFGH

是平行四边形

(2)顺次连接[image: image133.wmf]B

、[image: image134.wmf]G

、[image: image135.wmf]D

、[image: image136.wmf]E

，构成一个四边形

证明：方法同上．

(3)顺次连接[image: image137.wmf]A

、[image: image138.wmf]F

、[image: image139.wmf]C

、[image: image140.wmf]H

，构成一个四边形

证明：方法同上．
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数学备课大师 http://www.eywedu.net/  今日用大师 明日做大师！
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